

KENNELUUTISET

SUOMEN KENNELLIITON SISÄINEN TIEDOTE 2/2006, 7.4.2006

Hyvä Lukija

Kenneluutiset on Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote, joka lähetetään sähköpostitse, tai sen voidaan käyttää lukemassa Kennelliiton Internet-sivuilta kanavasta Kaikki uutiset → Jäsentiedotteet.

Jos Sinulla on tärkeitä, uutisoitavia kennelyhteisöasioita, lähetäthän niistä tiedon Kennelliitton sähköpostitse. Näin Kenneluutiset pystyy tarjoamaan yhä monipuolisempaa tietoa kennelyhteisön asioista.

Kenneluutiset koostaa tiedottaja Paula Kolehmainen. Lähetä materiaalit ja yhteystiedot hänelle sähköpostitse, joka on muotoa etunimi.sukunimi @kennelliitto.fi.

Lisätietoja antaa tiedotuspäällikkö Kaija Unhola, puh. (09) 8873 0292.

Seuraava Kenneluutiset ilmestyy viikolla 19, ja materiaalin viimeinen toimituspäivä on 4.5.



KENNELLIITTOON KOLME UUTTA HENKILÖÄ

Suomen Kennelliitton on nimetty kolme uutta määräaikaista työntekijää. Uusia tulokkaita ovat nuorisosihteeri, koulutussihteeri sekä koe- ja kilpailusihteeri.

Nuorisosihteerin tehtävässä on aloittanut 1.3.2006 yhteisöpedagogi (AMK) **Jaakko Auvinen**. Auvinen on toiminut Uudenkaupungin vapaa-aikatoiminnan erityisnuorisotyöntekijänä kolme vuotta sekä muissa nuorisotyöhön liittyvissä tehtävissä. Auvisella on polski owczarek nizinny, jonka kanssa hän harrastaa agilitya, canicrossia ja TOKOa. Koirayhdistystoiminnassa Auvinen on toiminut hallituksen jäsenenä ja seuransa agilityohjaajana.

Koe- ja kilpailusihteerin tehtävässä on aloittanut 8.2.2006 insinööri (AMK) **Olli Rahi**. Aikaisemmin Rahi on toiminut Porin ammatitopistossa tietotekniikan opettajana. Rahi mainitsee roduikseen karkeakarvaisen kettuterrierin ja karjalankarhukoiran. Olli Rahi toimii aktiivisesti palkintotuomarina hirvenhaukkukokeissa ja dreevereiden ajokokeissa sekä on ollut mukana järjestämässä useita näyttelyitä.

Jonna Päivike Kirkkonummelta on nimitetty 3.4. alkaen Kennelliiton koulutussihteeriksi. Päivike on aiemmin toiminut erilaisissa matkailualan tehtävissä pääsääntöisesti ohjelmajärjestäjien parissa. Siellä hän on toiminut mm. suunnittelu- ja myynti- ja markkinointitehtävissä.

KENNELLIITTO ALOITTAÄ DOPINGNÄYTTEIDEN OTTAMISEN

Kennelliitto aloittaa dopingnäytteiden ottamisen 1.1.2007. Päätös antidopingtoiminnan aloittamisesta perustuu eläinsuojelulakiin, joka lähtee siitä, että vain terveet koirat kilpailevat ja että koiralle pitää antaa aikaa sairaudesta toipumiseen. Antidopingtoiminnan piiriin kuuluvat kaikki viralliset koiranäyttelyt ja koirakokeet Suomessa.

Kennelliitto ei oleta, että koirien suorituskyvyn tahallinen kohottaminen olisi yleistä, mutta koirien omistajat eivät välttämättä tiedä tarpeeksi eri lääkeaineista. Esimerkkinä tahattomasta dopingista voivat olla suun kautta otettavat antibioottikuurit, särkylääkkeet tai kyytabletit, joiden käytön jälkeen täytyy noudattaa varoajoa ennen kuin koira on kilpailukunnossa.

Kiellettyjen aineiden listaa ei ole tulossa, mutta kilpailuissa noudatetaan ns. nollalinjaa. Sama nollalinja on ollut käytössä vinttikoirien rata- ja maastojuoksuissa jo pitkään. Nollalinja tarkoittaa sitä, että koiran virtsa-, veri- tai karvanäytteestä ei saa löytyä vieraita aineita.

- Eläinsuojelulaki velvoittaa hoitamaan koiran silloin, kun se on sairas. Erilaiset lääkkeet pysyvät koiran elimistössä eri aikoja, ja koirayksilöidenkin välillä on eroja. Luultavimmin tullaan antamaan vain suuntaa-antavia varoajoja lääkeryhmille, eikä lähdetä yksilöimään jokaista lääkeainetta erikseen, sanoo Kennelliiton antidoping-työryhmän puheenjohtaja Riitta Aho.

Kennelliiton antidoping-työryhmä käyttää asiantuntijoita selvittämään varoajoja lääkeaineryhmittäin. Lisäksi antidopingsääntö tuntee poikkeusluvan, jota voivat hakea sellaiset näyttelyihin ja luonnetesteihin osallistuvat koirat, joiden sairaus ei ole vakava, vaikka se vaatii jatkuvaa lääkitystä. Esimerkkinä tällaisesta sairaudesta on kilpirauhasen vajaatoiminta.

Lopullisen ratkaisun antidopingohjeen yksityiskohdista tekee Suomen Eläinkilpailujen Antidopingtoimikunta. Selvitykset lääkeaineryhmistä ja sairauksista tehdään kevään 2006 aikana.

Kennelliiton antidoping-työryhmä tiedottaa tämän vuoden aikana lisää antidopingasioista. Näytteenotosta vastaavien henkilöiden koulutus antidopingtoimintaan aloitetaan alkusyksystä.

SKL – FKK ry:n antidopingsääntö

TAPANI TURUNEN HELSINGIN SEUDUN KENNELPIIRIN PUHEENJOHTAJAKSI

Tapani Turunen valittiin Helsingin Seudun kennelpiirin uudeksi puheenjohtajaksi piirin vuosikokouksessa 21. maaliskuuta.

Tapani Turunen tunnetaan aktiivisena agilityharrastaja ja lajin tunnetuksi tekijänä. Turunen on SKL-FKK:n liittovaltuuston jäsen ja FCI:n agilitykomitean jäsen. Turunen oma koiraharrastusyhdistys on Hakunilan seudun koiraharrastajat ry, jossa hän kouluttaa agilityn junioriryhmää.

Piirin edellinen puheenjohtaja Ralf Lundell on tehnyt pitkän päivätyön kennelpiirissä. Hän oli mukana perustamassa kennelpiiriä ja hallituksen jäsenenä alusta asti. Kennelpiirin puheenjohtajana hän on toiminut vuodesta 1981. Hänen puheenjohtajakaudellaan piirin jäsenjärjestöjen määrä kasvoi huomattavasti.

Ralf Lundell on tunnettu positiivisesta asenteestaan ja rakentavasta suhtautumisestaan kennelharrastuksen kehittämiseen. Tästä kertoo myös se, että hän on toiminut pitkään ja toimii yhä kuluvan valtuustokauden loppuun kennelpiirin edustajana Kennelliiton valtuustossa. Hän on toiminut myös valtuuston varapuheenjohtajana.

KOIRAEXPOSSA 2005 TEETETYN VIESTINTÄKYSelyn VASTAUKSIA

Suomen Kennelliitto teetti helmikuussa pidetyssä KoiraExpossa kyselyn kennelpiirien, rotujärjestöjen ja rotua harrastavien yhdistysten viestinnän tekijöille.

Vastausten mukaan lehden kokoaminen näyttää olevan keskeisin osa-alue kennelpiirien, rotujärjestöjen ja rotua harrastavien yhdistysten viestinnän tekijöille, sillä yli 40 % vastaajista nimasi työnsä keskeisimmäksi osa-alueeksi lehden kokoamisen.

Vastaajat olivat melko tyytyväisiä yhdistyksen ja liiton väliseen viestintään, ja noin 60 % vastaajista ruksasikin kohdan tyytyväinen tai melko tyytyväinen.

Kenneluutisia luki säännöllisesti tai joskus noin 40 % vastaajista. Kenneluutiset olivat kuitenkin vastaajien keskuudessa vielä hieman tuntematon julkaisu, sillä noin 60 % vastaajista ei tiennyt Kenneluutisia.

Suurin osa eli noin 83 % vastaajista piti Kenneluutisten ilmestymistä noin kerran kuussa sopivana. Alle 70 % vastaajista kaipasi kuitenkin Kenneluutisten lisäksi pikatiedotteita sähköpostitse.

Kyselyssä tuli runsaasti ideoita seuraavaan KoiraExpoon. Kennelliitto kiittää kaikkia kyselyyn osallistuneita.

HALLITUKSEN KOKOUS 16.3.2006

MUUTOKSIA NUORISOTOIMIKUNNAN KOKOONPANOSSA

Hallitus valitsi eronneen Pia Mannisen tilalle Sarianna Sarmastolan ja täydensi toimikuntaa Tiina Leivosella.

UUSI SILMÄTARKASTUSELÄINLÄÄKÄRI

Hallitus hyväksyi Elina Rusasen silmätarkastuseläinlääkäriksi.

EUROOPAN VOITTAJA –NÄYTTELYÄ KOSKEVAT ESITYKSET

Hallitus päätti, että EV-näyttelyssä 2006 sertifikaatti ja CACIB jaetaan seuraavasti:

1. Sertifikaatista kilpailevat kaikki luokkavoittajat, jotka ovat saaneet laatumaininnan Erinomainen. Sertifikaatti jaetaan koiralle, jolla ei ole Suomen muotovalion arvoon oikeutettavia näyttelytuloksia. Jos luokkavoittaja ei saa vastaanottaa sertifikaattia, siitä kilpailee samassa luokassa seuraavaksi parhaan sijoituksen saanut koira (neljän parhaan joukkoon sijoittunut), jolla on laatumaininta Erinomainen.

Varasertifikaatista tulee lisäksi kilpailemaan sertifikaatin saaneen koiran luokassa seuraavaksi parhaan sijoituksen saanut koira (Erinomainen), jolla ei ole Suomen muotovalion arvoon oikeutettavia näyttelytuloksia. *Kansallinen ratkaisu.*

2. CACIBista kilpailevat nuorten, avoimen, käyttö ja valioluokan voittaneet (Erinomainen) uros/narttu. Vara-CACIBista tulee lisäksi kilpailemaan CACIBin voittaneen koiran luokassa 2. sijoittunut (Erinomainen). *FCl:n sääntö.*

3. Rotunsa paras -kilpailu: EV (CACIB) uros ja narttu, EJV uros ja narttu sekä EVV uros ja narttu. Vastakkaisen sukupuolen parasta ei valita. *FCl:n sääntö.*

Ryhmäkilpailuun ja näyttelyn parhaan koiran valintaan osallistuminen

Hallitus päätti, että EV-näyttelyyn osallistuvat koirat tulee esittää kaikissa kilpailuissa, joihin niillä on osallistumisoikeus, myös ryhmäkilpailuissa ja näyttelyn parhaan koiran valinnassa. Jos koira jää pois ilman, että näytteilleasettaja on erittäin painavista syistä (esimerkiksi sairastuminen) saanut näyttelyn järjestäjältä luvan poistua ennen näyttelyn päättymistä, koiran tässä näyttelyssä saamat tulokset poistetaan.

EV-näyttelyn näyttelytoimikunta voi ilmoittaa asiasta tapahtuman tiedoissa (mm. nettisivut, näytteilleasettajien aikataulukirje).

KOLME UUTTA JÄSENYHDISTYSTÄ

Suomen Kennelliiton uusiksi jäsenyhdistyksiksi on hyväksytty Lohirannan Metsästysseura ry Posiolta, Jängyn Erämiehet ry Lappeenrannasta ja Kuivasaaren erä ry Savitaipaleelta.

KOIRAEXPO 2007

Kennelpiirien, rotujärjestöjen ja rotua harrastavien yhdistysten KoiraExpo 2007 -tapahtuma järjestetään 3. - 4.2.2007.

UUSIA ROTUMÄÄRITELMIEN KÄÄNNÖKSIÄ

Rotumääritelmätoimikunta on hyväksynyt uudet rotumääritelmien käännökset kerrynterrieri, koreanjindonkoira, mallorcandoggi, pont-audemerinspanieli ja tiibetinmastiffi.

MUUTOKSIA ROTUNIMISSÄ

Korea jindo dogin Suomessa käytettäväksi nimeksi on muutettu koreanjindonkoira. Perro dogo mallorquinin Suomessa käytettäväksi nimeksi on muutettu mallorcandoggi.

UUSIA ULKOMUOTOTUOMARIOIKEUKSIA MYÖNNETTY

Toimitusjohtaja on myöntänyt useita uusia ulkomuototuomarioikeuksia ajalta 1.1. - 16.2.2006:

- Aaltonen Pirjo, Turku: ranskanbulldoggi
- Ahlman-Stockmari Tanya, Koski TL: amerikanvesispanieli, appenzellinpaimenkoira, barbet, bedlingtoninterrieri, ceskyterrieri, clumberinspanieli, entlebuchinpaimenkoira, isosveitsinpaimenkoira, sussexinspanieli, viiriäiskoira, wetterhoun
- Bergbom Karin, Espoo: bedlingtoninterrieri, ceskyterrieri
- Eerola Tapio, Janakkala: basset artesian normand, basset bleu de gascogne, basset fauve de bretagne, basset hound, ceskyterrieri, dreeveri, grand basset griffon vendeen, petit basset griffon vendeen, rhodesiankoira, suursnautseri, vihikoira
- Illukka Tiina, Piikkiö: rhodesiankoira
- Jokisilta Hannele, Espoo: appenzellinpaimenkoira, entlebuchinpaimenkoira, isosveitsinpaimenkoira
- Juutilainen Saija, Vantaa: espanjanvesikoira
- Kares Juha, Vihti: bedlingtoninterrieri, ceskyterrieri, ranskanbulldoggi
- Kipinä Markku, Lumijoki: bostoninterrieri, lhasa apso, ranskanbulldoggi
- Koskelo Arja, Turku: norfolkinterrieri, norwichinterrieri
- Louhi Kirsti: kanarianpodenco
- Mäkinen Maija, Helsinki: suursnautseri
- Paloheimo Annukka, Järvenpää: bedlingtoninterrieri, bostoninterrieri, dreeveri
- Partanen Jari, Heinola: portugalinvesikoira
- Poti Sakari, Laihia: rhodesiankoira
- Pukkila Tapani, Isojoki: basset fauve de bretagne, rhodesiankoira, vihikoira
- Putkonen Juha, Tampere: bostoninterrieri, ranskanbulldoggi
- Rautala Eeva, Helsinki: bedlingtoninterrieri, ceskyterrieri, norfolkinterrieri, norwichinterrieri
- Stockmari Harto, Koski TL: rhodesiankoira, sussexinspanieli
- Teini Pekka, Harjavalta: beagle, dreeveri, grand basset griffon vendeen, petit basset griffon vendeen, rhodesiankoira

MUUTOKSIA TUOMARIOIKEUKSISSA

Hallitus peruutti Jouko Ahtiaisen ylituomari- ja ulkomuototuomarioikeudet. Päätös astuu voimaan välittömästi.

MUUTOKSIA KENNELNIMISSÄ

- Baumpilz, omistaja Wilkman Jaana Oitista, entinen omistaja Lehtonen Jarna ja Wilkman Jaana
- Ge-La's, omistaja Hietala Angela Pietarsaaresta, entinen omistaja Forsman Pia ja Hietala Angela
- Korventaustan, omistaja Korhonen Eino Kuorevedeltä, entinen omistaja Korhonen Aili ja Eino
- Mertec's, omistaja Urhonen Terttu Vantaalta ja Hotti Merja Espoosta, entinen omistaja Urhonen Pertti ja Terttu
- Scottail, omistaja Hirvonen Suvi Pirkkalasta, entinen omistaja Hirvonen Pasi ja Suvi
- Sukkela, omistaja Putti Minna Hämeenlinnasta, entinen omistaja Putti Erkki ja Minna
- Watersprite, omistaja Narinen Outi ja Kurvinen Arto Röykästä, entinen omistaja Kurvinen Arto
- Whoopdiel, omistaja Räisänen Hanna Hämeenlinnasta ja Räisänen Kirsi Helsingistä, entinen omistaja Räisänen Hanna

HALLITUKSEN JA VALTUUSTON KOKOUKSET KEVÄÄLLÄ 2006

- 20.4. Hallituksen kokous
- 24.5. Hallituksen kokous
- 25.5. Kevät valtuusto
- 15.6. Hallituksen kokous

KUNNIAPUHEENJOHTAJA SARPARANTA MENEHTYNYT

Suomen Kennelliiton kunniapuheenjohtaja Heikki Sarparanta menehtyi 21. maaliskuuta vaikeaan sairauteen. Hän oli 81-vuotias, syntynyt 21. lokakuuta 1924.

Eversti Heikki Sarparanta oli pitkäaikainen pystykorva-, ajokoira- ja saksanseisoharrastaja. Hän oli näiden rotujen asiantuntija, pystykorvien ja seisovien lintukoerien ulkomuototuomari sekä ajokokeiden ja linnunmetsästyskokeiden ylituomari.

Heikki Sarparanta toimi useissa kennelharrastuksen luottamustehtävissä. Näitä olivat mm. toimiminen Etelä-Hämeen kennelpiirin puheenjohtajana, Kennelliiton hallituksen jäsenenä ja varapuheenjohtajana toistakymmentä vuotta, Kennelliiton valtuuston puheenjohtajana vuosina 1984 -1990 sekä Saksanseisohakerhon jäsenenä vuodesta 1950, ollen yhdeksän vuotta Saksanseisohakerhon johtokunnassa. Vuonna 2000 Heikki Sarparannasta tuli Kennelliiton kunniapuheenjohtaja.

Sarparanta kirjoitti yhdessä A.H. Virkkusen kanssa saksanseisohojien koulutusoppaan sekä Pystykorva – kansalliskoiramme -kirjan. Hän kirjoitti myös lukuisia artikkeleita ja kannanottoja erä- ja kennelalan julkaisuihin.

AATOS WUORIMAA MENEHTYNYT

Koiramaailmassa pitkään vaikuttanut Aatos Wuorimaa menehtyi 22. maaliskuuta. Hän oli syntynyt 21. lokakuuta 1925, ja oli kuollessaan 80-vuotias.

Aatos Wuorimaa liittyi Kennelliiton jäseneksi jo vuonna 1956. Wuorimaalla olikin yli 50 vuoden historia koiraharrastuksessa. Hänen harrastuksensa alkoi metsästyskoirien jäljestystoiminnasta. Vuonna 1967 Wuorimaasta tuli metsästyskoirien jäljestämiskokeen tuomari ja vuonna 1975 spanieleiden metsästyskoetuomari.

Aatos Wuorimaa oli noutajien koetuomareiden kouluttamisen pioneeri Suomessa. Wuorimaa kouluttautui ulkomailla, ja aluksi hän oli ainoa suomalainen noutajien koetuomari. Lisäksi Wuorimaa toimi erilaisissa koiraharrastuksen luottamustehtävissä, kuten Suomen Retrieve-ryhdistyksen eli nykyisen Noutajakoirajärjestön hallituksen jäsenenä ja puheenjohtaja sekä Bassetkerhon hallituksen jäsenenä.

EERO HOVINIEMI MENEHTYNYT

Suomen Kennelliiton kunniajäsen ja pitkäaikainen hallituksen jäsen Eero Hoviniemi menehtyi 24. maaliskuuta. Hän oli 79-vuotias, syntynyt 4. maaliskuuta 1927.

Eero Hoviniemi toimi monissa kennelharrastuksen tehtävissä, kuten ulkomuototuomarina ja ylituomarina. Lisäksi hän toimi useissa luottamustehtävissä, joita olivat mm. Kennelliiton hallituksen jäsenyys vuosina 1974 - 1986, Kennelliiton valtuuston jäsenyys vuosina 1975 - 1987 ja Kennelliiton valtuuston varajäsenyys vuosina 1969 - 1975.